

IX-03/05383-1/2016

Őexcellenciája Sergio Mattarella úr

az Olasz Köztársaság elnöke

Budapest, 2016. szeptember 27.

Tisztelt Elnök Úr!

Karnyújtásnyira kerültünk ahhoz, hogy a klímaváltozás lassítását szolgáló Párizsi Megállapodás a tervezettnél korábban, még az idén életbe lépjen.

Mint Ön előtt is ismert, ennek első lépését a nemzeti ratifikációs folyamat mielőbbi eredményes lezárása jelenti. A ma élők és a jövőben születendők közös sorsát alapvetően érintő megállapodás érvénybe lépéséhez két feltételnek kell teljesülnie. Az egyik, hogy az egyezményt legalább 55 ország ratifikálja, a másik, hogy a ratifikáló országok együttes üvegházhatású gázkibocsátása elérje a világ emissziójának 55 százalékát.

Mindenki számára jó hír, hogy az első feltétel már teljesült, hiszen szeptember 21-éig 60 ország – köztük olyan jelentős kibocsátók, mint az Amerikai Egyesült Államok és Kína – helyezte letétbe ratifikációs dokumentumát az Egyesült Nemzetek Szervezeténél. A második feltétel esetében pedig mindössze 7 százalék hiányzik a szerződés hatályba lépéséhez.

A megállapodás mielőbbi érvénybe lépése nemcsak kölcsönös érdekünk, hanem közös lehetőségünk és minősített felelősségünk is. Hiszen épp az EU ambiciózus vállalásai voltak azok, amelyek nagymértékben mozdították elő a párizsi klímacsúcs sikerét.

Ezért úgy helyes, ha a végrehajtásban is élen járunk.

Ez lehetőséget biztosít számunkra, hogy visszanyerjük valamit az időből, amit az elmúlt évtizedekben elvesztegettünk.

Tisztelt Elnök Úr!

Az emberi tevékenység miatti globális felmelegedés üteme gyorsul. Napnál világosabb, hogy civilizációs vívmányaink csak a klímabarát technológiák és innovációk térhódításának elősegítésével, jövőbe mutató nemzetközi együttműködéssel, valamint a környezeti javak felhasználásával kapcsolatos társadalmi és politikai szemlélet 21. századi megújításával tarthatók fenn.

Ebben a munkában mindannyiunknak van tennivalója. Eljött az idő a cselekvésre, hiszen mint azt az ENSZ által felkért nemzetközi tudóstestület megállapításaiból is kitűnik, minden további elvesztegetett hónap vagy év nemcsak a saját térségünk jövőjével kapcsolatos kilátásainkat rontja, hanem világszerte milliókkal és tízmilliókkal növeli azon embertársaink számát, akik épp a klímaváltozás következményei miatt kerülnek kilátástalan helyzetbe. Ha nem teszünk semmit, csak idő kérdése, hogy a globális felmelegedés miatt a világban hol, mikor és milyen mélységű konfliktusokkal, mekkora nagyságrendű humanitárius katasztrófákkal vagy modern kori népvándorlási hullámokkal kell majd szembesülnünk.

Meggyőződésem, hogy Ön is azok közé tartozik, akik úgy vélik, a bajt jobb megelőzni. Most még van módunk a klímaváltozás negatív hatásainak érdemi mérséklésére, de a 24. órában vagyunk. Ban Ki Mun ENSZ-főtitkár is ezért kérte a ratifikációs folyamat felgyorsítását a szervezet legutóbbi közgyűlésén.

Az Európai Unió ismét jó példát mutathat azzal, ha az egyezmény mielőbbi életbelépéséhez szükséges még hiányzó feltételt épp a tagországai biztosítják. Kölsönös érdekünk, hogy az EU továbbra is a klímapolitika aktív alakítójaként tudjon fellépni az emberiség közös jövője érdekében, ezért az Ön iránti őszinte tisztelettel arra kérem, hogy – alkotmányos lehetőségei szerint – tegyen meg minden Öntől telhetőt a mielőbbi ratifikáció előmozdítása érdekében.

Nagyrabecsüléssel


Áder János